Corrections dans le manuel de Synergie
1. Couture I., Peyronnet O., "Synergie : 2e cycle du secondaire-2e année", Graficor : chenelière éducation, Canada, 2009 p. 119-132
Quelques erreurs :

· p.121, Figure 117 : Thorium (numéro atomique ou nombre de protons = 90 et non 40 comme il est mentionné). L’équation qui est sous la figure est correcte.

· p.123, paragraphe 3, ligne 5 : on devrait  lire « césium 137 ». 

· p.125, tableau 16, ligne 1, demi-vie du Béryllium 8 : 6.7 x 10-17 secondes.

· p.125, tableau 16, ligne 3, demi-vie du magnésium 29 : 1.3 ou 1.4 sec.

· p.125, tableau 16, ligne 7, demi-vie du plutonium 239 : 24100 années.

· Références pour les demi-vies : 

· http://www.nucleonica.net/Applet/Decay/radioactive_decay.aspx
· Krane Kenneth S., Introductory Nuclear Physics, Appendix C, Wiley, 1988.

·  P126, paragraphe 2. On y mentionne qu’à chaque année, il faut remplacer 1/3 du combustible irradié par du combustible neuf. Or selon le document : Gentilly-2 - Le combustible nucléaire, sa manutention et son entreposage. (p.2, paragraphe 3), «…  le cycle d’utilisation du combustible dans le réacteur, soit un peu plus de 6 mois en moyenne… ». Donc, tout le combustible est renouvelé à chaque année.

Référence : http://www.hydroquebec.com/production/classiques/nucleaire/gentilly_2/pdf/combus_nuc.pdf 

· p. 128, figure 127, point C : Dans la chaudière, c’est de l’eau ordinaire et non de l’eau lourde, qui se transforme en vapeur pour aller actionner la turbine.

Reférence http://www.hydroquebec.com/production/classiques/nucleaire/gentilly_2/pdf/fonctionnement.pdf

· p. 129, figure 129. Ce ne sont pas 2 électrons qui sont relâchés par désintégration bêta négative β- ou   
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 mais 2 positrons, ou électrons de charge positive 
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, par désintégration bêta positive β+. Dans l’équation qui suit nous devrions lire 2
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 plutôt que 2
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· À corriger également dans Synergie: cahier d’activité. Chapitre 1 : univers matériel, p66 #3b et 4a. 

Réf. : Krane Kenneth S., Introductory Nuclear Physics, Appendix C, Wiley, 4è équation de la page 535, 1988.

· p. 130.  Texte de la figure 131. La puissance installée de Gentilly-2 n’est pas de 675kW comme il est inscrit  mais bien de 675 MW. (Mégawatts)

2. Couture I., Peyronnet O., "Synergie : 2e cycle du secondaire-2e année : cahier d'activités", Graficor : chenelière éducation, Canada, 2009 p.60-66. 
Dans Synergie: cahier d’activité. Chapitre 1 : univers matériel, p66 #3b et 4a. Voir le commentaire pour la page 129 à  la référence précédente.
_1306657637.unknown

_1306657647.unknown

_1306662020.unknown

_1306657560.unknown

